



УДК 658.14

МЕХАНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

Студ. С.М. Ульченко, група МгФБ-17
Науковий керівник доц. А.О. Золковер
Київський національний університет технологій та дизайну

Фінансово-економічна безпека підприємства – це такий фінансово-економічний стан, який сприяє забезпеченню захищеності його фінансово-економічних інтересів від негативних чинників внутрішнього і зовнішнього середовища та створення необхідних фінансово-економічних умов для безперервної успішної діяльності та стійкого розвитку підприємства.

Метою забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства є досягнення найвищої ефективності та стабільності його функціонування і створення передумов для подальшого розвитку шляхом своєчасного виявлення та запобігання зовнішнім і внутрішнім небезпекам і загрозам [1, с. 10].

У межах кожного джерела загроз виникають ризики погіршення життєздатності підприємства чи його функціональних складових, що потребує їх моніторингу та управління. Тому необхідно окреслити завдання і принципи забезпечення економічної безпеки підприємства, відповідно до загроз його фінансово-господарській діяльності.

На думку Загородного А.Г. механізмом забезпечення економічної безпеки є сукупність взаємозалежних важелів і методів планового впливу на виробництво, обмін, розподіл і споживання продуктів та надання послуг[2, с. 1072].

Є безліч варіантів до визначення терміну: сукупність економічних ресурсів і способів їхньої взаємодії для реалізації даного економічного процесу[3]; взаємодія між суб'єктами і центром, що складається з трьох стадій: кожен суб'єкт в приватному порядку посилає центру повідомлення, центр, отримавши повідомлення, обчислює передбачуваний результат, оголошує його і, в разі потреби, втілює його в життя[4, с. 6].

Але узагальнення сутності економічного механізму зводиться, як правило, до того, що це система ланок, яка перетворює рух одних елементів (ланок) у потрібний рух інших. Механізм забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства є невід'ємним елементом системи його безпеки, базується на завданнях і принципах безпеки, передбачає системну сукупність методів, інструментів та конкретних заходів реалізації політики гарантування безпеки. Водночас видається необхідним використання поданих методів не розрізнено, а у поєднанні.

Засоби управління – це те, за допомогою чого можна здійснювати управління, а методи – це способи застосування таких засобів. Функції управління реалізуються шляхом використання методів. Натомість, вони поділяються на адміністративні (стосуються самого управління в його традиційних функціях: планування, прогнозування, організація, управлінський облік, аналіз, діагностика, регулювання, стимулювання, контроль, координація) та економічні (до яких, у свою чергу, належать традиційні – страхування і хеджування, та альтернативні методи)[5, с 136-137].

Структура механізму забезпечення економічної безпеки підприємства [6, с. 64]

Розвиток економіки значною мірою залежить від наявного арсеналу методів та важелів, що використовуються в державі, та широти їх використання на практиці.

Фінансові важелі забезпечення фінансової безпеки підприємства – це система стимулів та заохочень для менеджерів за ухвалення ефективних управлінських рішень і система санкцій за негативні наслідки їх дій у сфері фінансової безпеки, а також

Економіка інноваційної діяльності підприємств

Управління фінансово-економічною безпекою

загальний внутрішній механізм управління підприємством, заснований на його власній фінансовій філософії [7, с. 39].

Таблиця 1 – Механізм забезпечення економічної безпеки підприємства

Способи впливу	Засоби впливу	Забезпечуюча частина
Методи: - Адміністративні • планування • прогнозування • організація • управлінський облік • аналіз • діагностика • регулювання • стимулювання • контроль, оцінка результатів • координація - Економічні • традиційні • альтернативні	Інструменти: • плани • прогнози • програми • проекти • результати аналізу • форми контролю • аудит Важелі: • прибуток • амортизація • ціна товару • дивіденди • заробітна плата • пені, штрафи • інвестиції	Забезпечення: • науково-методичне • організаційно-економічне • фінансове • техніко-технологічне • кадрове • інформаційно-аналітичне • нормативно-правове • матеріально-технічне • функціональне • структурне • інституційне • та ін.

Для забезпечення успішної діяльності будь-якого підприємства, уникнення зовнішніх та внутрішніх загроз на підприємстві необхідно забезпечити його фінансово-економічну безпеку. Найбільший ефект досягається тоді, коли всі засоби, методи і заходи об'єднуються в єдиний цілісний механізм – систему захисту економічних інтересів. Це важливо для суб'єкта господарювання, оскільки вимагає постійного моніторингу зовнішнього середовища та вчасної адаптації до своїх внутрішніх інтересів, можливість запобігти зовнішнім загрозам, динаміки зміни поведінки та вчасне створення ряду запобіжних заходів з метою уникнення втрат прибутку або отримання збитку.

ЛІТЕРАТУРА

1. Управління фінансовою безпекою економічних суб'єктів: навчальний посібник / Державний вищий навч. заклад «Українська академія банківської справи НБУ»: 2015 – с.10, с. 209
2. Загородній А. Г. Фінансово-економічний словник / А. Г. Загородній. Г. Л. Возник – К.: Знання, 2007. – 1072 с
3. Економічна безпека: підручник / за ред. д.е.н., проф. Барановського О.І., д.е.н., проф. Жихор О.Б. – К.: УБС НБУ, 2015. – 467 с.
4. Ізмалков С. Теорія економічних механізмів (Нобелівська премія по економіці 2007 г.) / С. Ізмалков, К. Сонін, М. Юдкевич // Питання економіки. – 2014. – № 1. – С. 4-26.
5. Карковська В. Я. Шляхи удосконалення управління економічною безпекою підприємств / В. Я. Карковська, І. В. Боднар // Молодий вчений.- 2014. - № 6(1). - С. 136 - 139.
6. Дуб Б.С. Механізм забезпечення економічної безпеки підприємства: сутність, структура, значення // Формування ефективної моделі розвитку підприємства в умовах ринкової економіки: тези IV Міжнар. науково-практ. конференції (24–25 лист. 2016 р.). – Житомир : ЖДТУ, 2016. – 505 с. – С. 63-65.
7. Сусіденко О.В. Фінансова безпека підприємства: теорія, методи, практика // Монографія. — Київ: Центр учбової літератури, 2015. — 128 с. — С. 39.